

# MÜFTÜLÜK BO DURMUYOR

# PATATESC LER ÇÖKTÜ



uhut Müftülü ümüzce İlçemiz merkez ve yakın köylerimizde görev yapan mam-Hatiplere Kur'an-ı Kerimi Güzel Okuma, Hurufat ve Talim Kursu 06 ubat 2012 pazartesi günü başlatılmış olup, kurs 08 Mart 2012 tarihine kadar devam edecektir.

8'de

So uk geçen kı artlarına ra men patatesteki durgunluk, çiftçileri de, tüccarları da endi eye sürükledi. uhut ovasından elde edilen patates ürününün % 50 si hala depolarda, bu %50 patatesin 3/1 nin don olmasından korkuluyor.Sezon boyunca ortalama 400TL den satılan patates fiyatının maliyeti ise 500 TL nin üzerinde hesaplandı ı gibi, üretirken zarar eden çiftçiler ilgisizlikten ve sahipsizlikten son derece üzgünler..

3'de



www.suhutunsesi.com



# ŞUHUT



UN SESİ

## ÖZDOĞUŞ



SÜRÜCÜ KURSU & ERKEK Ö RENC YURDU

TEL: 718 36 88

28 UBAT 2012 SALI YIL:3 SAYI:126 F YATI:50 KURU

HAFTADA B R YAYINLANIR

## UHUTUN VERG AMP YONLARI ÖDÜL ALDI..



Vergi haftası nedeniyle düzenlenen ödül töreninde uhut'umuzun lider irket ve kurumları belli oldu. uhut Mal Müdürlü ü tarafından düzenlenen bir dizi etkinlik ve ziyaretlerle Yüksek vergi ödeyen irket ve mükellefler ödüllendirilirken, vergi konusunda toplumsal sorumluluk artırma çalı maları da yapıldı. uhut Mal Müdürlü ü tarafından düzenlenen bu etkinlikler ilçemiz vatanda ları tarafından be eni ve takdirle kar ılandı.

2'de

## ERO LU MEMLEKET NE 5 YILDA 73 MÜJDE VERD



5'te

Orman ve Su leri Bakanı Veysel Ero lu, 2007-2011 yılları arasında memleketi Afyonkarahisar'a 73 müjde verdi ini açıkladı.

## Avacı yeti tirme kursu sona erdi

Orman ve Su leri Bakanlı ı 5. Bölge Müdürü Mehmet Ku çu tarafından yapılan açıklamada uhut'taki avcılara yönelik açılan bilinçli avcı yeti tirme kursunun tamamlandı ı bildirildi.



3'de

## uhut MEM Web sayfasını yeniledi



4'de

uhut Milli E itim Müdürlü ü daha kaliteli ve iyi hizmet verebilmek amacıyla web a ını yeniledi.

## Afyonkarahisar kur I Müdürü Erdem Ünlüyalvaç Belediye Ba kanımızı Ziyaret Etti



4'de

Afyonkarahisar kur I Müdürü Erdem Ünlüyalvaç uhut Belediye Ba kanı Recep BOZKURT'a makamında ziyarette bulundu.



**acemoğlu**  
SUCUKLARI

Ali AKCAN ve Oğulları

Adres:  
Afyon Caddesi No:1-2 Şuhut / Afyonkarahisar

Tel:  
0 272 718 13 84



# UHUTUN VERGİ AMP YONLARI ÖDÜL ALDI..

## Etkinlikler Kaymakamlık Makamında Devam Etti.



Etkinliklere kaymakamlık makamında devam edildi. 2010 yılı Kurumlar, Serbest ve Gelirler vergisi sıralamasında İçimizde ilk 3.'e giren vergi mükelleflerine Kaymakamız Sayın Eyüp ÇALI IR tarafından plaket takdim edilerek, vergi mükelleflerimize çok teşekkür etti. Vergi Haftası boyunca hem ilçe Kaymakamız hem de

İlçe Malmüdürlüğümüz mükellefleri i yerlerinde ziyaret edeceklerini ifade ettiler. Vergi haftası nedeniyle yaptı ı açıklamada mükelleflere teşekkür eden uhut Mal Müdürü Hayrullah Co kun unları söyledi. Co kun 'Bu yıl 13.'sü kutlanan ve geleneksel hale gelen Vergi Haftası , güçlü ve geli mi bir Türkiye için vergi bilincinin artırılması , verginin toplumumuzun tüm kesimlerine benimsetilmesi ve



vergiyi gönüllü olarak ödeme alı kanlı ının artırılması amacı ile de kutlanmaktadır. Hayırlı olmasını diliyorum. Vergisi ile ülkemize katkı sa layan ve topluma sunulan hizmetlerde payı olan tüm mükelleflerimize ve vatandaşlarımıza teşekkür ederim. 2011 yılı Ocak-Aralık ayı itibarıyla genel bütçe gelirleri gerçekleşmesi 295.862 milyar TL olarak gerçekleşmiştir. Bu gelirin 253.765 milyar TL'lik kısmı vergi gelirinden oluşmaktadır. İçemiz



Malmüdürlü ü olarak, 2011 yılı vergi gelirleri tahakkukumuz 20.307.889,82 TL, tahsilâtımız 14.457.771,60 TL'dir, tahakkuk-tahsilât oranımız ise % 71,20 seviyelerinde seyir etmektedir ki, Afyonkarahisar ilimiz, Vergi Daireleri ve Malmüdürlükleri sıralamasında



üst seviyelerde yer aldığımız gösterir. Ayrıca Malmüdürlü ümüzde 2011 Aralık ayı itibarıyla 615 gerçek usul, 684 basit usul, 86 adette kurumlar vergisi mükellefimiz mevcuttur. Afyon merkez vergi daireleri hariç di er ilçe ve Malmüdürlükleri bazında en çok mükellef sayısına ve i lem hacmine sahip olduğumuzu da belirtmek isterim. Tekrar siz mükelleflerimize teşekkür ederim. Vergi haftasının hayırlara vesile olmasını dilerim.' dedi. Kaymakamlık makamında yapılan ödül töreninde mükellefler sırasıyla ödülleri aldılar.



İçimizde vergi sıralaması kapsamında dereceye giren mükelleflerimiz



uhut Mal Müdürlü ü Personeli

## KURUMLAR VERGİ S

- 1-Vahdet Et ve Gıda San.Tic.Anonim T
- 2-Çiftçiler Ya Sanayi Tic.Ltd ti
- 3-Yılmazlar Has Un ve Gıda San.Tic Ltd ti

## GELİR VERGİ S

- 1-Onur GÖCEN
- 2-Barbaros KILINÇKAYA
- 3-Özlem KILINÇKAYA

## SERBEST MESLEK

- 1-Veli ARABACI
- 2-Tahsin KÖSE
- 3-Refik BA YILMAZ



uhut Mal Müdürü Hayrullah Co kun



**Sahibi**  
Zeliha ERTEK  
**Genel Koordinatör**  
Mehmet ABD O ULLARI  
mehmet@suhutunsesi.com  
**Sorumlu Yazı leri Müdürü**  
Serap ABD O ULLARI  
**stihbarat Müdürü**  
Hamza TOP

**Muhabir**

Meltem ÖZDEMİR

**rtibat Merkezi**

Kurtulu Mah. Cumhuriyet Cad. No:25/201

A Blok UHUT

Tel: 718 22 20

**Dizgi - Baskı**

uhut'un Sesi Matbaacılık

**Yayın Türü**

Yerel - Süreli

**Afyonkarahisar rtibat**

Nazmi saatçi Mah. 157. Sok. Kızılıcak Apt. No:14 Zemin Kat

Harbi - AFYONKARAH SAR

Tel: 216 71 88 Fax: 216 88 84

Mail: suhutunsesi@hotmail.com

**Basın ahlâk Yasasına Uymayı Taahhüt Ederiz.**  
**mzalı Yazılardan, Yazarları sorumludur.**

## Avcı yeti tirme kursu sona erdi

Orman ve Su leri Bakanlı ı 5. Bölge Müdürü Mehmet Ku çu yaptı ı açıklamada, "Ülkemizde av ve yaban hayatının yönetimi için avlanmanın kayıtlı ve e itim almı bilinçli avcılar tarafından yapılmasına izin verilerek kaynaklarımızın korunması hedefleniyor. Bilinçli avcı yeti tirmek amacıyla Müdürlü ümüz tarafından uhut ilçesinde açılan kursta 41 kursiyer e itim gördü. Kurs sonunda ba arılı olan 41 kursiyere avcılık kurs bitirme belgesi verildi. uhut Halk E itim Müdürlü üyle birlikte organize edilen Avcı e itim Kursu ile ilçenin av yaban hayatına olumlu katkıları sa lanması hedefleniyor" ekinde konu tu.



## Ero lu: Afyonkarahisar'ın katı atık meselesini çözdük



Orman ve Su leri Bakanı Prof. Dr. Veysel Ero lu, Dinar, Dazkırı, Ba makçı, Evciler ve civarı için kurulması planlanan Katı Atık Bertaraf ve Düzenli Depolama Tesisi için kendisine sunulan izin oluru aynı gün içinde imzaladı

Çevre Hizmetleri Birli i kuruldu. Afyonkarahisar ve ilçeleri için özel destek verildi , pek çok belde ve köylerin yerle im yerlerinin katı atık bertaraf tesisi meselesi Çevre ve Orman Bakanlı ım döneminde tamamen çözülmü tür." dedi.

Orman ve Su leri Bakanı Prof. Dr. Veysel Ero lu, konuyla ilgili yaptı ı açıklamada; "Malum oldu u üzere katı atık düzenli depolama tesisi kurulması için belediyelere ormanlık alanlardan izin verilemiyordu. Dinar ve çevresi için yer tahsisine ihtiyaç duyuldu. Bu husus Dinar'da gündeme geldi i zaman Afyonkarahisar AK Parti Milletvekillerinin de deste i ile kanunda yapılan de iklik neticesinde Katı Atık Düzenli Depolama Tesisi için ormanlardan yer tahsisi yapılmasına imkan sa lanmı tür" dedi.

### Afyonkarahisar'da bir ilk olacak

Bu çerçevede Afyonkarahisar'da toplam 27 adet katı atık sıkı tırmalı çöp kamyonunu ihtiyacı olan belediyelere teslim ettiklerini kaydeden Bakan Ero lu; "Ayrıca Gömü ve Kocaöz Belediyeleri için de kamyon da ıtım kararı alındı. Netice olarak ilimize toplam 29 adet kamyon da ıtımını gerçekle tirmi olaca ız. Afyonkarahisar Çevre Hizmetleri Birli i'ne, köylerdeki çöplerin toplanması amacıyla geçti imiz günlerde 3 adet araç verildi. Bu araçlar birlik üyesi ilçelerden hşaniye, Sandıklı ve Emirda Kaymakamlıklarına tahsis edildi.

### Afyon ve ilçeleri için özel destek verildi.

Dinar ve Çevresi Sürdürülebilir Çevre Hizmetleri Belediyeler Birli i adına Dinar ilçesi Çobansaray Köyü hudutları dahilindeki 385.860 m2 (42 hektar) orman alanının kesin izin olurunun aynı gün tahsis edildi ini belirten Prof. Dr. Veysel Ero lu, imzayı bir gün dahi bekletmediklerini kaydetti.

Afyonkarahisar ve çevresi için daha önce de 8 mil-yon 134 bin TL'lik destek sa ladıklarını ifade eden Prof. Dr. Veysel Ero lu sözlerini öyle sürdürdü: "Afyonkarahisar (Merkez) Belediyesi, Bolvadin, Bayat, Çobanlar, Çay, Hocalar, hşaniye, Sandıklı, scehisar, Sinanpa a, Emirda , uhut İlçe Belediyeleri, 68 belde belediyeleri ve 1 Özel daresi ile Afyonkarahisar li

Üç ilçeye tahsis edilen araçlar, köylerden toplayacakları çöpleri ilçelerdeki çöp transfer istasyonlarına aktaracak. Buradan da katı atık bertaraf tesisine getirilecek çöpler, modern sistemle depolanacak. Bu sistem, Afyonkarahisar'da bir ilk olacak. Ayrıca Sultanda ı ve civarı Ak ehir ve Eber Gölü Belediyeler Birli ine ba lı oldu u için oraya da 3 milyon TL'lik destek sa ladık" ekinde konu tu.

Katı atık bertaraf tesislerini Afyonkarahisarlıların hizmetine sunduklarını belirten Orman ve Su leri Bakanı Prof. Dr. Veysel Ero lu, Afyonkarahisar'ın katı atık meselesinin çözülmü olmasından büyük mutluluk duydu unu ifade etti.

## PATATESC LER ÇÖKTÜ



Patates tohumlarının tüccarın eline geçmesi ise verim dü üklü ünü ve kaliteli tohum noktasında güvensizli e sebebiyet verdi i gibi, çiftçiler tohum satan tüccarların elinde oyuncak olduklarını, Tarım Kredi veya pancar kooperatifi gibi kurumların patates tohumu satmamasından dolayı, oto kontrol mekanizmasının çalı madı ını, tohumlarda her geçen yıla oranla

kısırla manın meydana geldi ini verimin bozuldu unu belirterek, bu iki kurumun veya devlet güvencesinin patates tohumlarına da getirilmesini istediler.

### B R DOKUNDUK B N TT K

Çiftçi ve tüccarın bir araya geldi i kahvehaneler den birisine yaptı ımız ziyarette, hem çiftçilerin hem de tüccarın ikayetçi olması dikkatimizden kaçmadı, depolarda bulunan patateslerin donmasından tutun, tohumluklarla oynandı ı, her yıl tohumun döl verme oranının dü tü ü, ve fiyatlardaki istikrarsızlı a kadar her eyi konu tuk, hatta çiftçilere getirilen zorunlu ekim, planlama de il adeta bir kıyımdır diyen çiftçiler, yetkililer tarafından çiftçi ba ına getirilmek istenen 210 bin TL'lik oranın yüksekli ini ve planlama adı altında yapılacak olan izin hakkının dahi uhut ovasını ve ovanın geçinen halkın sonu anlamına geldi ini belirterek, yetkililere ate püskürdüler. Masa Ba ında planlama olmaz, bize kimse sormadı ve sormuyor, biz kanunları kuca ımızda buluyoruz diyerek, bakan Ero lu'dan yardım bekleyen çiftçi ve tüccarlar bakanlıktan gelecek cevabı bekliyorlar.

## Sınav Becerileri Konulu Konferans



ö rencilerimiz ve ö retmenlerimiz tarafından büyük ilgi gördü. Kar ılıklı diyalog içerisinde geçen konferansta; özellikle cep telefonu, internet ve televizyonun sınavlara hazırlanan ö rencilere ne kadar zarar verdi inin anlatıldı ı kısmı ö renciler tarafından büyük bir dikkat ve hayretle izlendi.

Konferans sonunda da ö renciler Dr. Fatih KALKINÇ'a sorular sorarak bilgi aldılar. İlçe Milli E itim Müdürlü ü tarafından Dr. Fatih KALKINÇ'a te ekkür ederiz.

İlçe Milli E itim Müdürlü ümüz tarafından organize edilen, İlçemiz Belediye Dü ün Salonunda İfa Üniversitesi Ö retim Görevlisi Psikolojik Danı man ve Rehberlik Uzmanı Dr. Fatih KALKINÇ tarafından 27 ubat 2012 günü yapılan konferansın ilk oturumuna YGS ve LYS sınavlarına girecek Ortaö retim 12. sınıf ö rencileri, ikinci oturuma da SBS'ye girecek İkö retim 8. sınıf ö rencileri katıldı.

Katılımın yo un oldu u konferanslar



## ÖYKÜ KUYUMCULUK



### Size De er Katar

Adres: Belediye Otobüs Yazıhane  
Kar ısı uhut/AFYONKARAH SAR  
Tel:0272 718 35 35  
Gsm:0542 301 04 79

## hale lanı

**OKUL N AATI YAPTIRILACAKTIR**  
**Afyonkarahisar Özel dairesi Plan-Proje Yatırım ve n aat Müdürlü ü**

Afyonkarahisar uhut İçesi Endüstri Meslek Lisesi Ek-16 Derslik Yapım yapımı i i 4734 sayılı Kamu hale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir. haleye ili kin ayrıntılı bilgiler a a da yer almaktadır.

**hale Kayıt Numarası : 2012/21840**

### 1- darenin

a) Adresi : Karaman Merkezi Kat:2 AFYONKARAH SAR  
b) Telefon ve faks numarası : 2722163041 - 2722140509  
c) Elektronik Posta Adresi : afyon@afyonzelidare.gov.tr  
ç) hale dokümanının görülebilece i internet adresi : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

### 2- hale konusu yapım i inin

a) Niteli i, türü ve miktarı : halenin niteli i, türü ve miktarına ili kin ayrıntılı bilgiye EKAP'ta (Elektronik Kamu Alımları Platformu) yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari artnameden ula ılabilir.  
b) Yapılaca ı yer : Afyonkarahisar uhut İçesi  
c) e ba lama tarihi : Sözle menin imzalandı ı tarihten itibaren 10 gün içinde yer teslimi yapılarak i e ba lanacaktır.  
ç) in süresi : Yer tesliminden itibaren 350 (ÜÇYÜZELL ) takvim günüdür.

### 3- halenin

a) Yapılaca ı yer : 1 Özel dairesi Plan Proje Yatırım ve n aat Müdürlü ü AFYONKARAH SAR  
b) Tarihi ve saati : 22.03.2012 - 10:00

### 4. haleye katılabilme artları ve istenilen belgeler ile yeterlik de erlendirmesinde uygulanacak kriterler:

#### 4.1. haleye katılma artları ve istenilen belgeler:

4.1.1. Mevzuatı gere i kayıtlı oldu u Ticaret ve/veya Sanayi Odası ya da Esnaf ve Sanatkarlar Odası veya ilgili Meslek Odası Belgesi.

4.1.1.1. Gerçek ki i olması halinde, kayıtlı oldu u ticaret ve/veya sanayi odasından ya da esnaf ve sanatkar odasından veya ilgili meslek odasından, ilk ilan veya ihale tarihinin içinde bulundu u yılda alınmı , odaya kayıtlı oldu unu gösterir belge.

4.1.1.2. Tüzel ki i olması halinde, ilgili mevzuatı gere i kayıtlı bulundu u Ticaret ve/veya Sanayi Odasından, ilk ilan veya ihale tarihinin içinde bulundu u yılda alınmı , tüzel ki ili in odaya kayıtlı oldu unu gösterir belge,

4.1.1.3. hale konusu i in yapılmasına ili kin olarak ilgili mevzuatı gere i alınması zorunlu olan belge; Yapı ruhsatı ve i bitiminde Yapı Kullanma zin belgesi yüklenici tarafından alınarak idareye teslim edilecektir. Bu i için ek süre ve ücret talep edilmeyecektir.

4.1.2. Teklif vermeye yetkili oldu unu gösteren mza Beyannamesi veya mza Sirküleri.

4.1.2.1. Gerçek ki i olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesi.

4.1.2.2. Tüzel ki i olması halinde, ilgisine göre tüzel ki ili in ortakları, üyeleri veya kurucuları ile tüzel ki ili in yönetimindeki görevlileri belirten son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi, bu bilgilerin tamamının bir Ticaret Sicil Gazetesinde bulunmaması halinde, bu bilgilerin tümünü göstermek üzere ilgili Ticaret Sicil Gazeteleri veya bu hususları gösteren belgeler ile tüzel ki ili in noter tasdikli imza sirküleri,

4.1.3. ekli ve içeri i dari artnamede belirlenen teklif mektubu.

4.1.4. ekli ve içeri i dari artnamede belirlenen geçici teminat.

4.1.5. hale konusu i te idarenin onayı ile alt yüklenici çalı tırılabilir. Ancak i in tamamı alt yüklenicilere yaptırılmaz.

4.1.6 Tüzel ki i tarafından i deneyimi göstermek üzere sunulan belgenin, tüzel ki ili in yarısından fazla hissesine sahip orta ma ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicil memurlukları veya yeminli mali mü avir ya da serbest muhasebeci mali mü avir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendi i tarihten geriye do ru son bir yıldır kesintisiz olarak bu artın korundu unu gösteren belge.

#### 4.2. Ekonomik ve mali yeterli e ili kin belgeler ve bu belgelerin ta ınması gereken kriterler:

dare tarafından ekonomik ve mali yeterli e ili kin kriter belirtilmemi tir.

#### 4.3. Mesleki ve Teknik yeterli e ili kin belgeler ve bu belgelerin ta ınması gereken kriterler:

##### 4.3.1. deneyim belgeleri:

Son on be yıl içinde bedel içeren bir sözleş me kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen bedelin % 75 oranından az olmamak üzere ihale konusu i veya benzer i lere ili kin i deneyimini gösteren belgeler,

##### 4.3.2. Organizasyon yapısı ve personel durumuna ili kin belgeler:

a) Anahtar Teknik Personel istenilmemektedir.

b) Teknik Personel:

Adet	Pozisyonu	Mesleki Ünvanı	Mesleki Özellikleri
1	ANT YE EF	N AAT MÜHEND S	5 YIL DENEY ML
1	ANT YE MÜHEND S	MAK NE MÜHEND S	5 YIL DENEY ML
1	ANT YE MÜHEND S	ELEKTR K MÜHEND S	5 YIL DENEY ML
1	ANT YE TEKN KER	N AAT TEKN KER	5 YIL DENEY ML

#### 4.4. Bu ihalede benzer i olarak kabul edilecek i ler ve benzer i lere denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:

##### 4.4.1. Bu ihalede benzer i olarak kabul edilecek i ler:

Bu ihalede benzer i olarak 11.06.2011 tarih ve 27961 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlü e giren 'Yapım lerimde Deneyiminde De erlendirilecek Benzer lere Dair Tebli 'de yer alan (B) Üst yapı (Bina Grubu) i lerden III. Gruptaki i ler benzer i lere denk sayılacaktır.

##### 4.4.2. Benzer i e denk sayılacak mühendislik veya mimarlık bölümleri:

Bu i te i deneyim belgesi olarak diplomalarını sunmak suretiyle ihaleye katılacak olan isteklilerden yalnızca N AAT MÜHEND S ve M MAR olanlar benzer i lere denk sayılacaktır.

5. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.

6. haleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.

7. hale dokümanının görülmesi ve satın alınması:

7.1. hale dokümanı, idarenin adresinde görülebilir ve 250 TRY (Türk Lirası) kar ılı ı 1 Özel dairesi Plan Proje Yatırım ve n aat Müdürlü ü- AFYONKARAH SAR adresinden satın alınabilir.

7.2. haleye teklif verecek olanların ihale dokümanını satın almaları veya EKAP üzerinden e-imza kullanarak indirmeleri zorunludur.

8. Teklifler, ihale tarih ve saatine kadar 1 Özel dairesi Plan Proje Yatırım ve n aat Müdürlü ü AFYONKARAH SAR adresine elden teslim edilebilece i gibi, aynı adrese iadeli taahhütlü posta vasıtasıyla da gönderilebilir.

→→ Devamı yan sayfa da →→

## Afyonkarahisar kur I Müdürü Erdem Ünlüyalvaç Belediye Ba kanımızı Ziyaret Etti



Afyonkarahisar kur I Müdürü Erdem Ünlüyalvaç uhut Belediye Ba kanı Recep BOZKURT'a makamında ziyarette bulundu. Afyon KUR I müdürlü üne atanan Ünlüyalvaç'a Belediye Ba kanı Recep BOZKURT yeni görevlerinde ba arılar diledi. Ziyarete kur Personellerinden Mustafa Kavak ve Cengiz Keskin de katıldı. KUR I Müdürü Ünlüyalvaç , uhut Belediyesi ziyaretinin ardından uhut Kaymakamı 'na geçti.

## uhut MEM Web sayfasını yeniledi



uhut Milli E itim Müdürü Nilkan Göral, ilçede son aylarda e itim ve ö renim faaliyetlerini geli tirmek ve ö rencilere yeni vizyon kazandırabilmek için çe itli etkinlikler düzenliyor. Milli E itim Müdürlü ü, web sitesinde yapılan bu de i ikli i, "Milli E itim Bakanlığı merkez ve ta ra te kilatına ait internet sayfalarının belirli bir standarda kavu ması için yayınladı ı yazı gere ince web sayfamız de i tirilmi ve bu ablonu uygun hale getirilmi tir" diye açıklama yaparak kamuoyuyla payla tı.

## Vergi Haftası Nedeniyle uhut Mal Müdürlü ü Heyeti Belediye Ba kan'ımızı Ziyaret Etti



uhut Mal Müdürlü ü heyeti vergi haftası nedeniyle uhut Belediye Ba kanı Recep Bozkurt'a makamında ziyarette bulundu. Ziyarete uhut Mal Müdürü Hayrullah Co gun , Gelir Uzmanı Yasin Tepehan , Gelir Uzmanı Süleyman Faik Gümü katıldı. Verginin toplumun tüm kesimlerine benimsetilmesi ve vergiyi gönüllü olarak ödeme alı kanlı ının artırılması amacıyla her yıl ubat ayının son haftası Vergi Haftası olarak kutlanmaktadır.

# ERO LU MEMLEKET NE 5 YILDA 73 MÜJDE VERD



Orman ve Su leri Bakanı Veysel Ero lu, 2007-2011 yılları arasında memleketi Afyonkarahisar'a 73 müjde verdi ini açıkladı. Bakan Ero lu, 2011 yılı sonu itibarıyla bunlardan 57'sinin gerçekleşti ini, 16'sının ise devam etmekte oldu unu söyledi. Ankara, 8'i Sa lık, 4'ü Milli E itim, 3'ü Çalı ma ve Sosyal Güvenlik, 3'ü Kültür ve Turizm, 1'i Sanayi ve Ticaret, 1'i Ula tırma, 1'i Maliye ve 1'i Çi leri Bakanlı ı'nın görev alanına girmektedir."

## BAKAN ERO LU'NUN VERD MÜJDELER

Orman ve Su leri Bakanı Veysel Ero lu'nun verdi i bilgiye göre 2007'de müjdesi verilen Afyonkarahisar Müzesi'nin temeli 24 Aralık 2011'de atıldı. Polis Meslek Yüksek Okulu'nun in aatına ise devam ediliyor. Akde irmen Mesire Alanı ile Akde irmen Barajı ise tamamlandı. 2008 yılı Ramazan Bayramında müjdesi verilen Gecek

Ta kın Koruma Tesisi tamamlandı. 2009 yılı Zafer Bayramında müjdesi verilen helikopter ambulans alındı, hayvan barına ı yapıldı. 2009 yılı Kurban Bayramında müjdesi verilen uhut A zıkara Organik Bal Üretim Ormanı açıldı. 2010 yılı Zafer Bayramında müjdesi verilen alt gelir grubuna TOK 'den 240 konut tamamlandı.

2010 yılı Ramazan Bayramında müjdesi verilen 15 milyon adet fidan dikimi yapıldı. Zafer Kent Ormanına 3 adet gölet tamamlandı.

2010 yılı Cumhuriyet Bayramında müjdesi verilen Sandıklı ilçesine Termal Huzur Evi'nin yüzde 90'ı tamamlandı. 6 ilçeye otomatik meteoroloji gözlem istasyonu kuruldu.

2011 yılı Cumhuriyet Bayramında müjdesi verilen uhut'a 112 konut devam ediyor.

2011 yılı Ramazan Bayramı'nda müjdesi verilen uhut Anadolu Ö retmen Lisesi e itim ve ö retime açıldı.

## Ds Heyeti uhut çme Suyu Arıtma Tesisinde ncelemelerde Bulundu



Ankara DS Genel Müdürlü ü yetkilileri Recep Bozkurt'un e li inde uhut çme Suyu Arıtma Tesisinde incelemelerde bulundu. uhut Belediyesi Çevre Mühendisi Murat im ek , tesisle ilgili bilgiler verdi. Verilen bilgiler do rultusunda uhut içme suyunun Dünya Sa lık Örgütü ( WHO ) standartlarına ve nsani Kaynaklar Su Yönetmeli ine uygun parametreleri icerdi ini tespit ettiler. Tesisin son kontrolleri tamamlandıktan sonra Heyet uhut'tan ayrıldı.



uhut Belediye Ba kanı Recep Bozkurt'a ziyarette bulunan DS Genel Müdürlü ü çme Suyu Daire B k. Yrd. Bülent Çakın, çme Suyu Arıtma Tesisleri b. Md. Cengiz Özcan, Planlama B. Md. Tayfur Ercan, DS 18. Bölge n. Müh Abdullah Güç, DS 183. b. Md. brahim bilen ve n Müh Murat Kilit'ten olu an heyet uhut çme Suyu Arıtma Tesisine geçti.

## hale lanı

OKUL N AATI YAPTIRILACAKTIR

**Afyonkarahisar Özel daresi Plan-Proje Yatırım ve n aat Müdürlü ü**

9. stekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden verecektir. hale sonucu, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır. Bu ihalede, i in tamamı için teklif verilecektir.

10. stekliler teklif ettikleri bedelin %3'ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.

11. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YÜZY RM ) takvim günüdür.

12. Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.

13. Di er hususlar:

**halede Uygulanacak Sınır De er Katsayısı (N) : 1**

uhut'un Sesi : 5

## Suhut'a Dair

Adil GÜLMEZ

### Kardan Adam

2011-2012 e itim ö retim yılının son haftasına geldik. Bir yarıyıl daha geçti. Geçti diyorum gerçekten de okullarımız fiilen tatile girmi durumdadır. Artık bu hafta pek ders yapılmaz. Ke ke bir eyleyler yapılsa da bu hafta heba edilmese. Mesela yarı malar, etkinlikler yapılsa. Seviyeli e lenceler olsa emek mahsulü, zekâ ürünü.

Yorulduk ama hakkını da verdik diyebiliyor muyuz? ahsen ben diyemiyorum. Çünkü üzerimdeki bıktırıcı bir usanımı lık. Haz yok içimde. Nedenlerini saymaya çalı aca ım.

E itim sistemimiz, milletimizin beklentilerine cevap vermemekte. Ö rencilerimizin huy ve davranı ları her geçen yıl daha da kötüle iyor. Bilgi seviyeleri de tatmin edici seviyede de il. Çocuklarımız ö retmenlerimizden ziyade sahne ve ekran milletini örnek alıyorlar. Dizilerdeki bozuk karakterler yavrularımızın rüyalarını süslüyor. Anneli e babalı a yakı tıramayaca ımız tipler gençlerimizin idollerine haline gelmi .

Okullarımızda, ö rencilerimizin giysileri de ba ka bir sıkıntı konusu. Giyimde marka tercihi almı ba ını gidiyor, neredeyse hemen herkesin aya ında aynı marka ayakkabı mevcut. Kız ö rencilerimiz okul kurallarını a mı durumda. Annesi en mutaassıp kıyafetle okula gelirken kızımız habire ete ini kısaltmaya çalı ıyor. Erkek ö rencilerimiz ise kaza geçirdikten sonra kaportası da ılan ta ıtlar gibi.

Ö rencilerimizde maalesef yeme-içme zevki yok. Kahvaltı yaparak okula gelen ö renci çok az, yok gibi. Kantinlerimiz ticari çıkarların daha baskın oldu u mekânlar. Velilerimizin ihmalleri çocuklarında yanlı tezahürlere meydan veriyor. Gürbüz, her tarafından enerji fı kıran delikanlılara hasret kaldık.

Dersler tat vermiyor. Mantıklı, makul sorular soran ö renci çok az. Ö renci ve veli aynı eyin pe inde. Varsa yoksa not. Her kes not pe inde ko uyor. Kimileri a lamakla, kimileri de kendilerini has metotlarla amaçları olan notu almak için ellerinden geleni arkalarına koymuyorlar. Son hafta hızlı bir veli trafi i ba lıyor okul koridorlarında.

Bir ekilde yakınlık kurabildikleri ö retmenleri de pe lerine takarak not borsasını canlandırıyorlar. Bakıyorsun veli birçok konuda ikâyetçi. Not istiyorsan veririm demeniz yetiyor. Bütün sıkıntılar izale

\*\*\*\*\*

Aslında bizler; devlet, ö retmen ve veli çocuklarımıza kelimenin tam anlamıyla zulüm ediyoruz. Okullarımızın fiziki yetersizli i ö rencilerimizin suçu de il ama ceremesi çocuklarımızın boynunda. Sabahçı-ö lenci garabetinin sorumlusu ö rencilerimiz mi?

De ilse neden ö renci faturayı ödüyor?

Dershaneleri ö renciler mi icat ettiler?

Neden ö rencimizin oyun vaktinden gasp ederek onu dershaneye gönderiyoruz?

Yetmezmi gibi birde seni dershaneye gönderdim fakat ba arılı olamadın diyerek ba a kaktıyoruz.

Hâlbuki dershanelere de diploma verme yetkisi tanıyarak çocuklarımıza aynı anda iki okul okutmasak daha do ru olmaz mı? unu biliyorum, yarın bu çocuklar bize, ya attı ımız bu zulmün hesabını soracaklar...

\*\*\*\*\*

Bunca sıkıntının yanında güzel geli meler de oluyor.

Afyonkarahisar'ın UHUT ilçesinde İçe Milli E itim Müdürlü ü, çok orijinal ve anlamlı bir etkinlikle yavrularımızın yarıyıl yorgunlu unu atmalarını sa lamı . ahsen bir e itimci olarak bu organizasyonu çok yerinde buldum.

Umarım Milli E itimde statükoyu yerle bir eden sayın bakanımız Prof. Ömer Dinçer Beyin dikkatini çekmi tir. uhut ve köylerindeki okullar arasında "Kardan Adam" yapma yarışmasını düzenleyen İçe Milli E itim Müdürü Nilkan Göröl beyin ahsında tüm e itim personelini kutluyorum. Yarın manın videosunu izlemek için u adrese gidiniz.

<http://www.haberayna.com/haberdetay.asp?Newsid=103190>

# BED ÜZZAMAN'LA

## Uzun bir ayrılıktan sonra

Belki yirmi yedi, yirmi sekiz sene oldu Üstadı görmeyeli. Onu görmek, mübarek simasını doya doya seyretmek için her zaman gidip ziyaret etmek istediğim halde, me gulyetten bir türlü vakit bulamadım. Fakat o kalblerde ya adını için, mânevî varlığı ile daima beraberdik. Bu, gönüllerdeki iyiyi bir dereceye kadar tatmin etmez miydi? Kendisini görüp kucaklaştığımız zaman, onun nuranî simasının verdiği zevk, maddî hasretin de ne kadar büyük olduğunu gösterdi.

**Üstadla tanışmamız kırk seneyi geçti. O zamanlar hemen her gün idarehaneye gelir; Akif'ler, Naim'ler, Ferit'ler, zmirli'lerle birlikte saatlerce tatlı tatlı musahabelerde bulunurduk. Üstad, kendine mahsus üvesiyle yüksek ilmi meselelerden konu ur, onun konu masındaki celâdet ve ehemet bizi de heyecanlandırır.**

Harikulâde fitrî bir zekâ, lâhî bir mevhibe... En mu'dil meselelerde, zekâsının kudret ve azameti kendisini gösterir. Daima iyleyen ve düünen bir kafa. Nakillerle pek me'gul değil. Onun rehberi yalnız Kur'ân. Bütün feyiz ve zekâ kaynağı bu. Bütün olem'alar, doğrudan doğruya bu kaynaktan nebean ediyor. Bir müçtehid, bir imam kadar rey sahibi. Kalbi bir Sahabî kadar imanla dolu. Ruhunda Ömer'in ehemeti var. Yirminci asırda Devr-i Saadeti nefsinde ya atan bir mü'min. Bütün hedefi iman ve Kur'ân.

slâmın gayetü'l-gayesi olan "Tevhid" ve "Allah'a" iman esası, onun ve Risale-i Nur'un en büyük umdesidir. **Devr-i Saadette, Müslümanlığın ilk kurulu zamanlarında olsaydı, Hazret-i Peygamber, Kâbe'deki putların parçalanması vazifesini ona verirdi. İrke ve putperestli e o derece dümandır.**

Mücadele ile gönüllerde iman ve Kur'ân hakikatlerini yerle tirmek için geçen uzun, bir asra yakın bir ömür. Fazilet ve ehemetle geçen bir ömür. **Harp meydanlarında, mücahitlerin önünde, kılıncı elinde, dim dik ayakta dümana saldıran bir kahraman. Esarette, düman kumandanına karşı koyan bir kahraman. Dam sehpasında, düman kumandanını düündüren, insafa getiren bir kahraman.**

Millet ve memleket için canını vermekten zerre kadar çekinmeyen bir fedaî. Fitnenin, bozgunculuğun en müthi dümanı. Milletin menfaati için, her türlü zulme, i kenceye tahammül ediyor. **Ona zulmedenlere beddua bile etmez. Onu zindanlara atanlara, ancak salâh ve iman temenni eder. Gaye u runda ölüm, onun için basit bir eydir.**

Kendisi bir çanak çorba, bir bardak su, bir lokma ekmelekle tagaddî eder. Elbisesi pek basit ve fakiranedir. Beyaz Amerikan bezinden pamuklu bir hırka. Çamaşırını kirlenmeden de i tirir ve temizletir. Temizli e fevkalâde itina eder. Kâğıt parayı tutmaz ve üstünde ta imaz. Mâmelek namına dünyada hiçbir eyi yok. Kendi için ya amaz, cemiyet için ya ar.

**Yapısı ufak tefektir; fakat heybetlidir, ha metlidir. Gözleri birer ems-i tâban gibi nur saçar. Bakı ları âhânedir. Maddeten, belki dünyanın en fakir adamıdır, fakat mânevîyat âleminin sultanıdır. Seksen küsur senenin âlâmı yüzünde bir buruk yapamamı, yalnız saçlarını a artımıdır. Rengi pembe beyazdır. Sakalı yoktur. Bir delikanlı kadar zindedir.**

**Halim ve selimdir. Fakat heyecana geldi i zaman bir arslan tavrı alır, iki dizinin üstüne do rulur, bir âhen âh gibi konu ur.**

En sevmedi i ey siyasettir. 35 senedir bir gazeteyi eline almı de ildir. Dünya uunu ile alâkasını kesmi tir. Ak am namazından sonra, ferdâsı ö leye kadar kimseyi kabul etmez, ibadetle me gul olur. Pek az uyur. Talebelerini de siyasetten iddetle men eder. Memleketin her tarafında altı bini müteceviz, belki bir milyonu bulan talebeleri, memleketin en faziletli evlâtlarıdır. Üniversitenin muhtelif fakültelerinde müsbet ilimler tahsil eden akirtleri pek çoktur; yüzlerce, binlerce. Hiçbir Nur talebesi yoktur ki, sınıfının en faziletlisi, en çalı kanı olmasın. Memleketin her tarafında bulunan bu yüz binlerce Risale-i Nur talebesinden hiçbirinin, hiçbir yerde âsâyi i muhil hiçbir hareketi, hiçbir vak'ası yoktur. Her Nur talebesi,

"Evet, büsbütün ümitsiz de ilim. Dünya, büyük bir mânevî buhran geçiriyor. Mânevî temelleri sarsılan garp cemiyeti içinde do an bir hastalık, bir veba, bir tâun felâketi, gittikçe yeryüzüne da ılıyor. Bu müthi sârî illete karşı slâm cemiyeti ne gibi çarelerle karşı koyacak? Garbın çürümü, kokmu, tefessüh etmi, bâtil formülleriyle mi? Yoksa slâm cemiyetinin ter ü taze iman esaslarıyla mı? **Büyük kafaları gaffet içinde görüyorum. man kalesini, küfrün çürük direkleri tutamaz. Onun için, ben yalnız iman üzerine mesaimi teksif etmi bulunuyorum.**

**Risale-i Nur'u anlamıyorlar. Yahut anlamak istemiyorlar. Beni, skolastik bataklığı içinde saplanmamı bir medrese hocası zannediyorlar. Ben, bütün müspet ilimlerle, asr-ı hazır fen ve felsefesiyle me gul oldum. Bu hususta en derin meseleleri hallettim.**

Hattâ bu hususta da bazı eserler telif eyledim. Fakat ben öyle mantık oyunları bilmiyorum. Felsefe düzenbazlıklarına da kulak vermem. Ben, cemiyetin iç hayatını, mânevî varlığını, vicdan ve imanını terennüm ediyorum. Yalnız Kur'ân'ın tesis etti i tevhid ve iman esası üzerinde i liyorum ki, slâm cemiyetinin ana dire i budur. Bu sarsıldı ı gün, cemiyet yoktur.

**Bana, "Sen una buna niçin sata tın?" diyorlar. Farkında de ilim. Kar ımda müthi bir yangın var. Alevleri göklere yükseliyor. çinde evlâdım yanyor, imanım tutu mu yanyor. O yangını söndürmeye, imanımı kurtarmaya ko uyorum. Yolda biri beni kösteklemek istemi de aya ım ona çarpımı; ne ehemmiyeti var? O müthi yangın kar ısında bu küçük hâdis e bir kıymet ifade eder mi? Dar dü ünceler, dar görü ler!**

"Beni, nefsimi kurtarmayı düünen hodgâm bir adam mı zannediyorlar? Ben, cemiyetin imanını kurtarmak yolunda dünyamı da feda ettim, âhiretimi de. Seksen küsur senelik bütün hayatımda dünya zevki namına bir ey bilmiyorum. Bütün ömrüm harp meydanlarında, esaret zindanlarında, yahut memleket hapishanelerinde, memleket mahkemelerinde geçti. Çekmedi im cefa, görmedi im eza kalmadı. Divan-ı harplerde bir câni gibi muamele gördüm; bir serseri gibi memleket memleket sürgüne yollandım.

**Memleket zindanlarında aylarca ihtilâttan men edildim. Defalarca zehirlendim. Türlü türlü hakaretlere mâruz kaldım. Zaman oldu ki, hayattan bin defa ziyade ölümü tercih ettim. E er dinim intihardan beni men etmeseydi, belki bugün Said topraklar altında çürümü gitmi ti.**

Benim fitratım, zillet ve hakarete tahammül etmez. zzet ve ehemet-i slâmiye beni bu halde bulunmaktan iddetle men eder. Böyle bir vaziyete düünce, kar ımda kim olursa olsun, isterse en zalim bir cebbar, en hunhar bir düman kumandanı olsa, tezellül etmem. Zulmünü, hunharlığı onun suratına çarparım. Beni zindana atar, yahut idam sehpasına götürür; hiç ehemmiyeti yoktur.

Nitekim öyle oldu. Bunların hepsini gördüm. Birkaç dakika daha o hunhar kumandanın kalbi, vicdanı zulümkârlı a dayanabilseydi, Said bugün asılmı ve mâsumlar zümresine iltihak etmi olacaktı.



hükümetin, nizam ve intizamın tabii birer muhafızdır, âsâyi in mânevî bekçisidir.

**istanbul seyahatinden muztarip olup olmadı ımı sordum:**

"Bana ıztırıp veren," dedi, "Yalnız slâmın mâruz kaldı ı tehlikelerdir. Eskiden tehlikeler hariçten gelirdi; onun için mukavemet kolaydı. İmdi tehlike içeriden geliyor. Kurt, gövdenin içine girdi. İmdi, mukavemet güçle ti. Korkarım ki, cemiyetin bünyesi buna dayanamaz. Çünkü dümanı sezmez. Can damarını koparan, kanını içen en büyük hasmını dost zanneder. Cemiyetin basiret gözü böyle körle irse, iman kalesi tehlikededir. te benim ıztırabım, yegâne ıztırabım budur. Yoksa ahsımın mâruz kaldı ı zahmet ve me akkatleri düünmeye bile vaktim yoktur. **Ke ke bunun bin misli me akkate mâruz kalsam da iman kalesinin istikbali selâmette olsa!"**

"Yüz binlerce imanlı talebeleriniz size âtî için ümit ve tesellî vermiyor mu?"

# RÖPORTAJ TAHLİLLER



te benim bütün hayatım böyle zahmet ve me akkatle, felâket ve musibetle geçti. Cemiyetin imanı, saadet ve selâmeti yolunda nefsimi, dünyamı feda ettim.

**Helâl olsun. Onlara beddua bile etmiyorum. Çünkü, bu sayede Risale-i Nur, hiç olmazsa birkaç yüz bin, yahut birkaç milyon ki inin-adedini de bilmiyorum ya, öyle diyorlar, Afyon Savcısı be yüz bin demi ti. Belki daha ziyade-imanımı kurtarmaya vesile oldu. Ölmekle yalnız kendimi kurtaracaktım; fakat hayatta kalıp da zahmet ve me akkatlere tahammül ile bu kadar imanın kurtulmasına hizmet ettim. Allah'a bin kere hamd olsun.**

Sonra, ben cemiyetin iman selâmeti yolunda âhretimi de feda ettim. Gözümde ne Cennet sevdası var, ne Cehennem korkusu. Cemiyetin, yirmi be milyon Türk cemiyetinin de il, yüzlerce milyon bütün slam cemiyetinin imanı namına bir Said de il, bin Said feda olsun.

Kur'an'ımız yeryüzünde cemaatsiz kalırsa, Cenneti de istemem; orası da bana zindan olur.

**Milletimizin imanını selâmette görürsem, Cehennemin alevleri içinde yanmaya razıyım. Çünkü vücudum yanarken, gönüm gül-gülistan olur. ”**

**Hazret co mu tu. Bir yanarda gibi lâvlar saçıyordu. Bir fırtına gibi gönül denizini dalgalandırıyordu. Bir elâle gibi ha metli zemzemelerle ruhun en derin noktalarına çarpıyordu. Çok heyecanlıydı. Millet kürsüsünde co mu bir hatip gibi devam ediyor, sözünün kesilmesini istemiyordu. Yoruldu unu hissettim. Bu heyecanlı bahsi de i tireyim, dedim.**

**“Mahkemede sıkıldınız mı?” diye sordum.**

“Dinî tedrisata, kadınlarımızın, muhterem hem irelerimiz, terbiye-i slâmiye dairesinde iffet ve ereflerini muhafaza etmelerine taraftar olmanın, bir suç oldu una dair kanunlarda bir madde var mı? ‘Kalbe gelen hakikat’ gibi tâbirleri de ahsi nüfuz temini maksadına delil göstermelerinin mânâsını da bu ilimle, hukukla me gul

doğentlerden sorarım.”

Üstadla görüşümümüz çok uzandı. Müsaade alıp ayrıldım zaman vakit hayli geçmişti. 1952 E ref Edip

## E ref Edip Kimdir?

E ref Edip Fergan (1882-1971)

II. Me rutiyetin ilanından sonra Sırat-ı Müstakim adlı haftalık dergiyle yayıncılığa başlamıştır. Sebülürre ad'ında sahibidir. Uzun yıllar slam'a ve Müslümanlara karşı yapılan saldırı ve tenkitlere yazılıyla cevap vermeye çalışmıştır. Fikri istikametini bozmadan devam ettirdi yayıncılık hayatında sıkıntılarla karşılaşmış, sansür ve kapatmalara maruz kalmıştır.

Bediüzzaman ve talebelerine karşı yapılan haksızlıkları ele tirerek onlara destek olmuştur, yayınlarında kendilerine yer vermek suretiyle bir çok kişi tarafından tanınmalarına vesile olmuştur. 1908 yılından itibaren Bediüzzaman Said Nursi ile tanışmış, birbirlerinden ayrı kaldıkları zamanlarda bile irtibatı koparmayarak selamlaşmışlardır. Bediüzzaman bir mektubunda kendisi için, “kırk seneden beri iman hizmetinde benim arkadaşım” ifadelerine yer vermiştir.

E ref Edip, 1882 yılında Selanik'de doğdu. Babası slam A'ya ve annesi de Nefise Hanımdır. Okul eğitimine Serez'de bulunan Sıbyan Mektebinde başladı. Daha sonra Rütiye Mektebini de Serez'de okudu. Bu arada Kur'an eğitimini gördü ve “Hafız” oldu. Bununla birlikte dini dersler de aldı. Arapça derslerini okudu. Memleketinde bir yıl kadar er'i Mahkeme kâtipliği de yaptı.

İstanbul'a gelen E ref Edip Hukuk Fakültesine girdi. Burada okuduğu süre zarfında Medrese eğitimini de alarak kendini yetiştirmeye çalıştı. Yavaş yavaş çevre edindi ve dönemin ünlü simalarıyla yakın dostluklar kurdu. Bu dönemde cereyan eden fikri mücadele ve yazılara ilgi duyarak yayıncılığa ilgileneceğine başladı.

İkinci Me rutiyetin ilanından sonra Sırat-ı Müstakim adıyla haftalık dergi çıkardı ve böylece yayıncılık hayatına başlamış oldu. Bu derginin yayınlanmasında Mehmed Akif, Musa Kazım ve Mahmud Esad gibi düşünce ve fikir adamlarının desteğini aldı. Derginin ilk sayısı 27 Ağustos 1908 tarihinde yayınlandı.

E ref Edip, Ebül'ula Mardin ile birlikte 182 sayı çıkardı. Bu sayıdan itibaren Ebül'ula Üniversite hocalığına başladı için tek imtiyaz sahibi olarak dergiyi yayınlamaya devam etti. Bu arada derginin adını da Sebülürre ad olarak değiştirdi. Batı yanlısı yazarlarla fikri mücadelelere girerek slamî derler savundu.

II. Me rutiyetin ilanından sonra fikri alanda çok büyük mücadeleler yaşandı. E ref Edip dergisinde, mütedeyyin ve Türkçü yazarların yazılarına yer verdi. Birinci Dünya Savaşı sırasında tithat Terakkinin yanlı buldu bazı siyasi faaliyetlerini sert bir şekilde ele tirerek muhalefette bulundu. Bu fikri mücadele ve farklı düşüncelerinden ötürü bir süre dergi yayınına ara vermek zorunda kaldı.

Yaklaşık bir buçuk yıl yayın hayatına ara veren E ref Edip, savaştan sonra İstanbul'da bulunan Sebülürre ad'ı yayınlamaya başladı. Milli Mücadele'nin başlamasından sonra Anadolu Hareketine destek verdi. Mehmed Akif ile birlikte Milli Mücadelecilere arka çıktı. İstanbul'da bulunan derginin yayınlanamayacağı endişesiyle Anadolu'ya geçti. Önce Kastamonu ve daha sonra Ankara'da dergisini yayınlamaya devam etti.

Mehmed Akif'in, Anadolu'nun muhtelif yerlerinde yaptığı vaazları dergisinde yayınlamak Milli Mücadele uurunun güçlenmesine katkıda bulundu. Derginin Anadolu'nun ücra yerlerine ulaştırılmasında askeri birliklerden istifade etti. Bunlar aracılığıyla insanlara ulaştırmaya çalıştı. Ankara'da, Mehmed Akif ile Taceddin Dergahı'nda birlikte bulundu. slam urasını toplamak gayesiyle Bediüzzaman Said Nursi, Seyyid Ahmed Senusi ve Mehmed Akif ile birlikte fikir teatisinde bulundu.

E ref Edip, Kurtuluş Savaşı zaferinden sonra İstanbul'a geri döndü ve burada dergisini yayınlamaya devam etti. Cumhuriyetin ilanından sonra Tek Parti iktidarı boyunca dine ve slamî derlere karşı takınılan tavra karşı fikri alanda mücadele etti. Yaptığı muhalefetten ötürü dergisi sansürelere uğradı. Seyyid Said hadisesi bahane edilerek çıkarılan Takrir-i Sükun Kanunundan sonra çok sayıda yayıncı birlikte kendi dergisi de kapatıldı, tutuklanarak Ankara ve Diyarbakır'da stiklal Mahkemelerinde yargılandı. Daha sonra beraat etti.

1932 yılında Mısır'a giden E ref Edip burada bulunan Mehmed Akif ile görüştü. Buradan döndükten sonra slam-Türk Ansiklopedisi'ni çıkararak yayıncı hayatına yeniden başladı. Bu çalışmaya, Milli Eğitim Bakanlığı tarafından çıkarılan slam Ansiklopedisi'nde yer alan yanlıları ortaya çıkarmak ve doğruları göstermek amacıyla yaptı.

E ref Edip 1948 yılında Sebülürre ad'ı yeniden yayınlamaya başladı. Dergide Ali Fuat Başgil, Cevat Rifat Atilhan, Kazım Nami Duru, Ömer Rıza Doğrul ve Hasan Basri Çantay gibi müelliflerin yazılarına yer verdi. Yıllarca CHP'ye karşı mücadele veren ve yanlılarını ele tiren E ref Edip, 1950 öncesinde Celal Bayar'ın, dini konularla ilgili sergilediği yanlı tutum ve davranışlarını da ele tirdi. Bu ele tirilerden oldukça etkilenen Celal Bayar, derginin kapatılması maksadıyla dönemin başbakanı emsattin Günaltay'a müracaat etti. Ancak, isteği kabul görmedi.

E ref Edip, Sebülürre ad'ı 1966 yılına kadar yayınlamaya devam etti. Bu süre zarfında yapılan yanlılara, haksız ele tirilere iddetle karşı çıktı. Din ve vicdan hürriyetine programlarında yer veren siyasi partileri bu girişimlerinden ötürü destekledi. Diğer taraftan din ve vicdan özgürlüğüne getirilen sınırlama ve engelleri de sert bir şekilde ele tirdi. Bu arada dergisinde Risale-i Nur ve Bediüzzaman Said Nursi ile ilgili yazılara da yer verdi.

Risale-i Nur ve müellifine uygulanan baskı ve tazyikler artarak devam ettiği dönemde E ref Edip'in yayınlarında kendilerine yer vermesi ve müspet manadaki tavrı takdir topladı gibi basın yoluyla çok sayıda kişinin Bediüzzaman ve Risale-i Nur'a ilgi duymasına ve onları tanımalarına vesile oldu. Bediüzzaman talebelerine yazdığı bir mektubunda bu ifadelerle yer vermektedir:

“E ref Edip kırk seneden beri iman hizmetinde benim arkadaşım ve Sebülürre ad'da makale yazan ve şimdi vefat eden çok kıymetli kardeşlerimin mümessili ve hakikî slâmiyet mücahidlerinden bir kardeşimdir. Ve Nurun bir hâmisidir...” (Emirda Lahikası, s. 281). Bunun yanında, ayrı buldukları zamanlarda, İstanbul'a giden talebelerine E ref Edip'i ziyaret edip selamlarını iletmelerini tembihleyen Bediüzzaman, ona verdiği de eri müahhas bir şekilde gösterdi. Selamı götüren ve kendisiyle görüşen Mustafa Sungur, E ref Edip'in duyduğu memnuniyeti ve gösterdiği alakayı hatıralarında nakletmektedir (Necmeddin ahiner, Son ahitler 4, İstanbul 1994, s. 35-37).

1952 yılında Bediüzzaman Said Nursi ile görüşen E ref Edip, bu görüşmeden sonra duygu ve düşüncelerini kaleme aldı. 1908 yılından beri tanıştığı, ancak, uzun zamandır görüşemediği Bediüzzaman Hazretleriyle hasret gideren ve duygu dolu ifadelerle yer veren E ref Edip, “Devr-i Saadette, Müslümanlık ilk kurulu zamanlarında olsaydı, Hazreti Peygamber, Kabe'deki putların parçalanması vazifesini ona verirdi. irke ve putperestliğe o derece düşmandır” demek suretiyle Bediüzzaman'ı veciz bir şekilde tavsif etti (Tarihçe-i Hayat, 1994, s. 541).

E ref Edip 1971 yılında vefat etti. Naı Edirnekapı ehittine defnedildi.

E ref Edip, aralarında “Risale-i Nur Müellifi Bediüzzaman Said Nur, Hayatı Eserleri Mesleği” adlı eseri olmak üzere bir çok eser kaleme aldı. Eserlerinden bazıları şunlardır: Bediüzzaman Said Nur ve Nurculuk, Mehmed Akif Hayatı ve Eserleri, Nkılâp Karışında Akif-Fikret, Gençlik-Tan'cılar, Misyoner ve Müste riklerin Yazdıkları slam Ansiklopedisi'nin İmi Mahiyeti, Pembe Kitap, Çocuklarımıza Din Kitabı, Kur'an-Garp Mütefekkirlere Göre Kur'an'ın Azamet ve İhti amı Hakkında Dünya Mütefekkirlere Ehadetleri.



## Doğruya Doğru

Mehmet ABDİOĞULLARI

### PATATESCİLER ÇÖKTÜ..

Afyonkarahisar'ın pilot bölge seçildiği proje kapsamında veteriner hekimler ve Afyon Tarım İl Müdürlüğü yetkilileri çiftçilerin istek ve talepleri adı altında, ilçemizde düzenlenen toplantı sonrasında çiftçilik yapan ve bu çiftçilerin ürünlerini pazarlayan Bir dizi tüccarla sohbet ettik.

Düzenlenen toplantıda bazı çiftçilerin protesto ettiklerini öğrendik, çiftçi belge veya karneleri sayesinde planlı üretim için seçilen çiftçilerden 210 TL bir ücret talep edildiğini ve bu projenin gelecek günlerde uygulamaya

geçmesi için alt yapı çalışması yapıldığını duyduk. Yani anlayacağınız nabız yoklama dediğimiz olay gerçekleşmedi, daha net konuşmak gerekirse zaten zar zor ayakta durmaya çalışan çiftçilerimiz eni teleri tarafından hatırlanmış ve öpülmek üzere hazırlıklar başlandı.

### Gölge etme başka ihsan istemem..

Yıl boyunca dolandırıcı tüccarların cirrit attığını ve her yıl milyarlarca lira haksız kazanç elde edenlerin vaz geçilmesi durdurulması için uhut ilçemiz tarım sektöründe sınıfta kalmak üzere...

Depolarda donmaya yüz tutmuş tonlarca patates, fiyat düşüklüğünden dolayı çürümeye terk edilen ürünler ve bürokrasinin acımasız kuralları çiftçimizin burnundan getiriyor, toprak verimliliğini artırmayı düşünen bürokratlarımız her nedense kısırlaştırılan tohumlara bir türlü çözüm bulmaya yanaşmıyorlar..

Toprağı dinlendirmek için bir dizi plan öneren bu yetkililer, sraıl gibi bir devletin denizin üzerine kurduğunu seralardan yılda 4 defa verim aldığını görmüyorlar damı bizim verimli

topraklarımızı ve çalıkan çiftçimize dinlendirme adı altında bir dizi önlem paketi sunup, bu sene patates ektiysen 4 yıl sonra ekeceksin diyorlar.

El insaf yılda 4 kere ekim yapın bunu çözümü budur, denmesi gerekirken kısıtlamaya gidilmesine anlam vermek mümkün değildir.

### Tüccarda çiftçide bakandan destek bekliyor.

uhut'taki patates tüccarları ve tarımsal her türlü üretim yapan çiftçiler sayın Bakanımızın ilgi ve alakasını bekliyor, fasulyeden patatese, et'ten sucuktan, yumurtaya kadar, uhut ilçesinde yetiştirilen tüm ürünlerin bir envanterinin olması gerektiğini ve pazarlama teknikleri konusunda ise kalıcı tedbirler ve markalaşma noktasında yardımlarını bekliyorlar.

te dertli olan çiftçim ve dertli olan tüccarım, artık eni tesini beklemek istemiyor, sorunlarına çözüm önerileri ve ciddi bir pazarlama planı bekliyor.

**Hoşcakalın dostcakalın**

## MÜFTÜLÜK BOZULMUŞ DURMUYOR



Hüseyin DEMİR Hoca Efendinin Rehber Öretici olarak görev yaptığı kursun açılış töreni. Kursiyer katılmaktadır. Kursu katılan görevlilerimiz ayrıca makam kursunda görmektedirler. İlçe Müftülüğümüzün başkanı tüm görevlilerimiz aynı kursu ileriki zamanlarda katılacaklardır. Kursun verimli olmasından dolayı

görevlilerimizin düzenlenen bu kursa dikkatle ve memnuniyetle devam ettikleri görülmüştür. Yine İlçe Müftülüğümüzce her ayın ilk Perembe günü uhut Din Görevlileri Lokalinde uhut ta hafızların dününü, bugününü ve yarını konulu toplantı yapılmaktadır. Kaynak uhut Müftülüğü.



# Çiftçiler®

*Sağlıklı Beslenmenin Lezzetli Yolu...*

**ÇİFTÇİLER YAĞ SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.**

Adres: Pazar Mah. Hacibey Sok. No: 42 / A Şuhut

Tel: 718 12 68

E-mail : info@ciftcileryag.com

Afyonkarahisar Adres :

Organize Sanayi Bölgesi 1.Cadde 7. Sokak No: 4

Telefon : 0.272.221 10 50 - 52 - 53

Fax : 0.272.221 10 51

Kolesterolü düşürür, kan şekerini dengeler. Demir ihtiva eder, kansızlığa karşı etkilidir. E vitamini sayesinde hücreleri yeniler. Doymamış yağ asidi olan oleik asit nedeni ile, kalp krizi riskini azaltır. Üreme sistemini güçlendirir. Zengin kalsiyum içeriği ile büyümeyi hızlandırır,

